

ЗНАМЯ ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 87 (5123)

Вторник, 5 мая 1970 года

Год издания 27-й
Цена 2 коп.



Демонстрация представителей трудящихся на Красной площади.
НА СНИМКЕ: на трибуне Мавзолея В. И. Ленина.

Фотохроника ТАСС

ПЕРВОВАЯ

Радостно и торжественно отметили советские люди день международной солидарности трудящихся — 1 Мая.

...По-весеннему нарядна и празднична площадь столицы. Возле Мавзолея, на трибунах — знатные труженики столичных предприятий, колхозов Подмоскovie, видные ученые, деятели культуры, зарубежные гости.

Красную площадь заполнили участники демонстрации. Высоко над колоннами — портреты Маркса, Энгельса, Ленина, транспаранты с боевыми первомайскими призывами, пламенеющие стяги.

На центральной трибуну Мавзолея поднимаются руководители Коммунистической партии и Советского правительства. Собрался горячо и сердечно приветствуют их. Раздаются здравия в честь КПСС и ее ленинского Центрального Комитета, в честь нашей великой Родины и советского народа.

В 10.00 раздается бой часов на Спасской башне. Начинается торжественный митинг трудящихся Москвы, посвященный празднику — Первому Маю.

С речью к собравшимся обратился Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

Нынешний Первомай, сказал Л. И. Брежнев, исполнен особого смысла, особого значения. Только что наш народ, народы братских стран социализма, все прогрессивное человечество широко и торжественно отметили столе-

тие со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Ленинский юбилей превратился в событие всемирного политического значения, в подлинный триумф идей ленинизма.

В канун 25-й годовщины славной победы советского народа в Великой Отечественной войне Л. И. Брежнев напомнил о том огромном значении, какое имела она для всего человечества.

Товарищ Л. И. Брежнев передал привет народам коммунистических стран, коммунистическим и рабочим партиям, пролетариям, всем трудящимся, ведущим борьбу против капитала и реакции, выразил солидарность со всеми, кто с оружием в руках защищает свободу и национальную независимость.

Наша Коммунистическая партия, весь советский народ, верные делу мира и дружбы народов, верные принципам интернационализма, указал Л. И. Брежнев, будут и впредь добиваться сплочения всех сил прогресса в борьбе против империализма, против военной опасности.

От имени ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства товарищ Л. И. Брежнев сердечно поздравил всех рабочих и работников, колхозников и колхозниц, деятелей науки и культуры, работников учреждений, воинов Советской Армии и Военно-Морского Флота, зарубежных гостей с

праздником международной солидарности трудящихся — 1 Мая.

Речь товарища Л. И. Брежнева была выслушана с огромным вниманием и неоднократно прерывалась бурными, продолжительными аплодисментами. Звучит мощное «Ура!». Все присутствующие поют «Интернационал».

На Красной площади разворачивается яркий, торжественный пролог праздника. В нем участвуют молодежь столицы, лучшие спортсмены.

...Появляются самые юные участники Первомай — малыши. Они бегут к Мавзолею. Поднимаются на трибуну и вручают цветы руководителям партии и правительства.

Начинается торжественное шествие москвичей.

Новыми трудовыми подвигами отметили Первомай труженики столицы. В социалистическом соревновании трудящиеся Москвы и Московской области добились хороших показателей. Рапорты трудовых побед начертаны на ярких, праздничных транспарантах участников демонстрации.

В день всенародного торжества советские люди продемонстрировали свою монолитную сплоченность вокруг Коммунистической партии, родного правительства, свою решимость новыми трудовыми свершениями встретить очередной съезд КПСС.

КОММЕНТАРИЙ ДНЯ

Границы посевных работ продолжают расширяться. Если совхоз «Осьминский» на 29 апреля еще отставал с посевными работами, то за последние 2—3 дня и это хозяйство заметно подтянулось. Оно начало пахоту и сев зерновых. Неся первомайскую праздничную вахту, механизаторы Виктор Тихомиров, Александр Арбузов вспахали и прокультивировали поля больше, чем предусмотрено сменным заданием, а Николай Хропов в праздничные дни перевыполнил нормы на севе зерновых культур. Кроме того, труженики бригады Ликовское приступили к севу семян корнеплодов на рассаду и откалибровали около 40 тонн семенного картофеля.

Продолжают наращивать темпы на севе полеводы и механизаторы совхоза «Сланцевский». Только за одни праздничные дни здесь засеяно зерновыми более 50 гектаров. Многие отделения и бригады начали сев брюквы и

все шире развертывают работы на подкормке клеверов.

Уверенный ритм на весеннем севе установился в совхозах «Старопольский» и «Аврора». Старопольцы на подсеве клеверов далеко оставили позади другие хозяйства района. Выравниваются они и с другими работами в поле. Сейчас устанавливается хорошая погода. И весенний сев в эти дни — первостепенная работа земледельца. Однако, засеивая яровой клин, нельзя забывать о площадях, на которых размещены долголетние культурные пастбища и естественные травы. Своевременная подкормка их минеральными удобрениями — это гарантия хорошего урожая трав. Между тем подкормка пастбищ все еще ведется медленно. Кое-где она не завершена и на озимых полях. Медлить с подкормкой — значит вольно или невольно снижать урожай этих культур.

ДЕМОНСТРАЦИЯ НА ДВОРЦОВОЙ ПЛОЩАДИ

Город Ленина встретил Первомай новыми достижениями во славу любимой Родины. В соревновании в честь 100-летия со дня рождения вождя мирового пролетариата ленинградская промышленность по производительности труда уже достигла уровня, запланированного на конец нынешней пятилетки. Хорошо встретили праздник труженики сельского хозяйства, работники науки, деятели культуры и искусства.

...Время приближается к одиннадцати. На центральную трибуну у Зимнего поднимаются первый секретарь Ленинградского обкома КПСС В. С. Толстикова, первый секретарь Ленинградского горкома КПСС Г. И. Попов, председатель исполкома Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся А. А. Сизов, секретари Ленинградских обкома и горкома КПСС, председатель Облсовпрофа В. А. Попов, командующий войсками ордена Ленина Ленинградского военного округа генерал-полковник И. Е. Шавров, командир Ленинградской военно-морской базы адмирал И. И. Байков.

Со стороны Адмиралтейства появляется стяг с барельефами К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина. Мимо трибун проплывают макет Герба Советского Союза и флаги союзных республик. За ними — стяги с лозунгами: «Да здравствует ленинизм!», «Выше знамя пролетарского интернационализма!». Рукоплещут трибуны, когда мимо движется макет броневика со скульптурой В. И. Ленина. И снова стяги с лозунгами: «Вперед, к победе коммунизма!», «Мир», «Труд», «Свобода», «Равенство», «Братст-

во», «Счастье», «Слава КПСС!», «Решения XXIII съезда КПСС — в жизнь!». Стяги с портретами членов Политбюро Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Начинается шествие трудового Ленинграда. Первой мимо трибун проходит колонна Калининского района. У калининцев есть все основания для праздничного настроения. Более десяти тысяч рабочих досрочно завершили свои пятилетние задания. Как один человек, все трудящиеся района выполнили обязательства, принятые на 100-дневную ленинскую вахту.

Каждый район, каждое предприятие рапортует партии, правительству, всему советскому народу о выполнении юбилейных обязательств. Портальный кран над колонной завода подъемно-транспортного оборудования имени С. М. Кирова символизирует большую трудовую победу коллектива: десять кранов отгрузил завод досрочно важнейшим металлургическим новостройкам страны.

С небывалым энтузиазмом готовили ленинградцы свои подарки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Признанием их больших успехов в этом соревновании явилось награждение ста одиннадцати коллективов заводов, фабрик, строек, совхозов и колхозов, научных учреждений и учебных заведений Ленинскими юбилейными Почетными грамотами ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС.

В праздничной демонстрации участвовало более миллиона человек.

(ЛенТАСС)

МИР, ТРУД, МАЙ

Алые стяги. Кумачовые транспаранты. Половодье людей, заполнивших площади, улицы. Радостно светятся лица, веселье, смех.

Трудящиеся нашего города встретили Первомай новыми успехами в труде. «Принимай, Первомай, — говорят они, — наше крепкое рабочее слово: и впредь таким же высоким будет наш трудовой накал».

Рапортов о досрочном выполнении социалистических обязательств было на первомайской демонстрации много. Их несли в своих колоннах шахтеры, химики, строители...

В этом году праздничное шествие открыли знаменосцы А. Ильин, А. Кротов,

Б. Ипатов. За ними шли школьники. Будущие строители коммунизма несли портреты В. И. Ленина, транспаранты, лозунги. На одном из них начертано: «Всегда и во всем имя Ленина с нами».

На площадь Ленина выходит колонна горняков треста «Ленинградсланец». Впереди со знаменем треста идет знатный бригадир горнорабочих шахты «Ленинградская» А. И. Иванов. Его бригада добилась самой высокой выработки на человека: 760 тонн сланца в месяц. Тут же транспарант «Дадим стране больше сланца!».

(Окончание на 3-й стр.)

НАШ ГЛАВНЫЙ КОРРЕСПОНДЕНТ



В. И. Ленин с рабочими корреспондентами в редакции газеты «Правда». Рисунок заслуженного деятеля искусств РСФСР П. Васильева. Фотохроника ТАСС

ВАЖНОЕ ДЕЛО

Партийное собрание шло к концу, когда председатель сказал:

— А теперь решим еще один вопрос. Нужно утвердить редактора нашей стенной газеты «За чистый газ». Какие будут предложения?

— Римму Филиппову, — слышалось сразу несколько голосов. — Работает хорошо. Молодая, энергичная. Окончила техникум...

За это предложение голосовали все. Аппаратчица коммунистка Р. Филиппова стала редактором стенгазеты цеха сероочистки.

И сразу у Риммы прибавилось забот. Бывает так, что надо выпускать номер, а заметок нет. Но Римма проявляет большую настойчивость. Она беседует с рабочими, руководителями. И своего добивается.

Вот, например, последний номер газеты. Он содержательный, интересный. Вместо передовой помещены стихи «Ленин с нами». В заметке «Высокая награда» секретарь партийной организации инженер А. Борисенко рассказывает о лучших людях цеха, награжденных в канун ленинского юбилея медалями. К ним относятся машинист-

компрессорщица Анна Петрова, аппаратчица Таисия Штабова, старший оператор Николай Калинин. Все они давно работают в цехе и показывают хороший пример трудолюбия и соблюдения правил трудовой дисциплины.

В нашем городе недавно проведено большое общественное мероприятие — организовано общество охраны природы. Откликнулась на него и стенгазета «За чистый газ». В ней напечатана заметка, в которой рассказывается о задачах этого общества. И недавно на рабочем собрании были избраны в руководящий орган общества лучшие знатоки и любители природы — охотники Илья Гончаренко и Николай Солонкин.

Стенная газета в цехе выходит два-три раза в месяц. На ее столбцах широко показывается ход социалистического соревнования. Накануне 1 Мая коллектив одержал трудовую победу — досрочно завершил выполнение пятилетки. Есть в этом заслуга и стенновки.

А редактор Римма Филиппова беспокоится о новых номерах.

**П. БУШАГИН,
рабкор.**

«МОЛНИИ» НА СУББОТНИКЕ

Хорошо используют на комбинате «Сланцы» стенную печать, как испытанное ленинское оружие в борьбе за решение неотложных задач. Так было и в день проведения коммунистического субботника 11 апреля 1970 года. Партком и общественные организации позаботились о том, чтобы в цехах вышли «молнии».

Едва приступил к работе коллектив теплоэлектроцентрали,

как на видном месте появился хорошо оформленный листок. Он извещал о том, что на субботник вышли более 220 человек, не считая тех, кто стоял в этот день у агрегатов согласно графику. Выделялся призыв: «Работать по-ударному!».

Печной цех. Здесь «молния» появилась к концу трудового дня. Администрация, партийное бюро и цеховой комитет благодарили всех трудящихся цеха за ударную работу на коммунистическом субботнике.

А за проходной комбината каждого химика ждал сюрприз: фотогазета с пятнадцатью большими снимками рассказывала о работе на субботнике.

**А. ФИГУРИН,
рабочий цеха каменных до-**

Осенью прошлого года вышел в свет пятидесятый номер «Знамени труда». Вот уже 27-й год сланцевчане почти ежедневно берут в руки свою газету. Еще несколько лет назад тираж ее едва достигал трех тысяч экземпляров. Теперь он перевалил за десять тысяч.

Рост тиража говорит о многом и, прежде всего, о том, что читатель интересуется газетой, нуждается в ней. Мы, журналисты, высоко ценим это внимание читателя и стараемся делать газету интереснее, содержательнее, живее.

Газету делают журналисты, но не только они одни. Активно помогают нам рабочие и сельские корреспонденты, хозяйственные, партийные и советские работники, инженеры, врачи, учителя, пенсионеры — наш многочисленный читатель. Он не состоит в штате нашей редакции, но самый необходимый «сотрудник» в газете, без него не обходится ни один номер «Знамени труда». Его по праву можно назвать главным корреспондентом.

И чем больше будет вокруг редакции этих людей, тем успешнее ее работа. Говоря о связи газеты с читателями, нельзя не вспомнить слова В. И. Ленина из «Письма к товарищам», написанного им в 1904 году, ставшие одним из главных принципов нашей печати: «...Это недоразумение, будто именно литераторы и только литераторы (в профессиональном смысле этого слова) способны с успехом участвовать в органе; напротив, орган будет живым и жизненным тогда, когда на пяток руководящих и постоянно пишущих литераторов — пятьсот и пять тысяч работников не литераторов».

В этом же письме Владимир Ильич развивал свою мысль: «...Давайте пошире возможность рабочим писать в нашу газету, писать обо всем решительно, писать как можно больше о будничной своей жизни, интересах и работе...».

Опора на рабочих и сельских корреспондентов стала традицией нашей газеты. Это они, наши читатели, нацеливают газету на поиск новых резервов, на борьбу с бесхозяйственностью и расточительством, на серьезный анализ того, что дает экономическая ре-

форма каждому рабочему, предпринятию, государству. Пишут на сельскохозяйственные темы, на темы морали и этики. Советуют, предлагают, как лучше освещать те или иные вопросы. Ежемесячно редакция получает от них 250 — 300 писем.

Письма наших главных корреспондентов занимают основное место в газете. По их предложениям опубликовано несколько тематических полос под рубрикой «За ленинской строкой». Благодаря им постоянными стали рубрики «Партийная жизнь», «100-дневная ленинская трудовая вахта», «За экономию и бережливость», «Город твой — заботься о нем» и многие другие. Наши добровольные помощники готовят полосы, участвуют в рейдах, подсказывают темы для журналистских выступлений.

1970 год — год столетия со дня рождения Владимира Ильича Ленина. В преддверии великой даты каждый советский человек осмысливал прожитое, чтобы еще более четко определить свое место в строю созидателей.

В редакционной почте много писем, посвященных знаменательной дате. В этих письмах рассказы о трудовых достижениях, думы о том, как сделать труд более эффективным, производительным, достойным юбилейного года, рассказы о времени, о себе, о жизни. Многие письма наших читателей посвящены 25-летию со дня победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов. Это воспоминания, рассказы, стихи, просьбы помочь разыскать родных, однополчан. Это письма-раздумья над прошлым, пережитым, незабываемым. В них боль утрат и нестаряющаяся ненависть к силам зла и варварства, от которых еще не свободен мир.

Разнообразна тематика писем, разные и авторы. Среди них много постоянных: слесарь УМ-216 Н. Самсонов, горнорабочие шахты «Ленинградская» Н. Шайдулин и Г. Чертков, горнорабочий шахты имени С. М. Кирова Р. Микехин, мастер приемно-упаковочного цеха цементного завода В. Богаринов, калибровщица филиала слюдяной фабрики А. Безрукова, оператор плавки серы комбината «Сланцы» П. Бушагин и многие другие, чьи заметки хорошо извест-

ны читателям. Письма рабочих занимают одно из ведущих мест в газете. В прошлом году мы получили их более шестисот.

Ежемесячно в газете участвуют 120—130 рабочих и сельских корреспондентов. Это люди, хорошо знающие положение дел на местах, авторитетные, умеющие подметить все хорошее, а при случае смело выступить против неполадок. Многие из них окончили при редакции школу редакторов стенных газет и рабселькоров и являются корреспондентами стенной печати, редактируют ее.

В Сланцах много живых, оперативных стенных газет, в которых ставятся боевые сегодняшние вопросы производства. Это «Труд шахтера» (шахта № 3), «Заводская неделя» (регенеративный завод), «Пресс» (кирпичный завод), «За чистый газ» (цех сероочистки СПК), «Работница» (филиал слюдяной фабрики) и многие другие. Все они — боевые помощники партийных организаций.

Рабочий корреспондент. Почетная это должность, но и ответственная. Ведь, чтобы написать в газету, надо высказать не только свои мысли, но и мысли тех, с кем рядом работаешь, живешь. Большинство авторов это удаётся. И мы с большой охотой печатаем их заметки на страницах «Знамени труда».

Осенью нынешнего года в Ленинграде состоится XII областной слет рабочих и сельских корреспондентов. От нашей газеты в нем примут участие 15 человек. Кто будет удостоен этой чести, покажет время. Редакция предлагает развернуть соревнование за право быть участником этого слета. При подведении итогов будут учитываться активность участия в газете, актуальность поданных тем, качество материалов.

Письмам рабочих и сельских корреспондентов, читателей газеты мы всегда рады. В них то бие пульса сегодняшнего дня, та конкретная связь читателя и редакции, без которой немислима газета.

Мы благодарим нашего главного корреспондента за его помощь и надеемся, что тот деловой контакт, который установился между им и редакцией, будет поддерживаться и впредь.

И. ПЕРМИНОВА.

Печать в СССР

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

◆ В дореволюционной России выходило 1.055 газет общим тиражом около трех миллионов экземпляров. Сейчас в Советском Союзе издается около 8 тысяч центральных и местных газет. Разовый тираж газет, распространяемых только «Союзпечатью», превышает 120 миллионов экземпляров. Одна газета «Правда» выходит тиражом, вдвое превышающим тираж всех газет, выпускавшихся в России до революции.

◆ В стране выходит много отраслевых газет, среди них 16 учительских, 16 — по вопросам культуры, литературы и искусства, 6 — по вопросам техники, промышленности, строительства и транспорта, 7 сельскохозяйственных, 138 комсомольских и 25 пионерских газет.

◆ В 1913 году на тысячу жителей России приходился 21 экземпляр газет, а в 1969 году — более пятисот. В царской империи большинство газет издавалось на русском языке и только 14 — на языках других народов страны. Сейчас газеты выходят на 58 языках народов Советского Союза.

◆ В настоящее время сельские труженики нашей страны получают более 100 миллионов эк-

земпляров разового тиража газет и журналов.

◆ В Ленинграде и области сейчас издается 143 газеты. В их числе три областные, одна городская, 20 районных, 116 мотоптиранных и три рекламных газеты. Их средний разовый тираж составляет почти один миллион экземпляров.

Газета «Ленинградская правда» выходит тиражом в 460 тысяч экземпляров, «Вечерний Ленинград» — 190 тысяч, «Смена» — 200 тысяч экземпляров, «Строительный рабочий» — 60 тысяч экземпляров.

* * *

◆ В нашей стране издается более тысячи журналов, а всего периодических изданий журнального типа выходит около четырех тысяч. Их разовый тираж превышает 130 миллионов экземпляров.

◆ В СССР издается 158 общественно-политических и социально-экономических журналов, 120 научных и 40 научно-популярных, 46 журналов по народному просвещению, 21 журнал для женщин, 23 — для молодежи, 35 — для детей, а также литературно-художественные, специальные и другие.

◆ Дореволюционный журнал

«Нива», считавшийся самым популярным в России, издавался тиражом в 200 тысяч экземпляров. Сейчас журнал «Работница» выходит у нас тиражом 10 миллионов экземпляров, «Здоровье» — 9 миллионов, «Крестьянка» — 5,4, «Муравилка» — 5, «Наука и жизнь» — 3,6, «Огонек» — два миллиона экземпляров. Четыре журнала ЦК КПСС — «Коммунист», «Партийная жизнь», «Агитатор», «Политическое самообразование» — распространяются среди подписчиков общим тиражом четыре миллиона экземпляров.

◆ В нашем городе печатается 58 журналов. В 1969 году ленинградские типографии напечатали около 50 миллионов экземпляров и других периодических изданий журнального типа.

◆ В 1964 году на тысячу ленинградцев приходилось 980 газет и журналов, а в 1969 году — 1.610.

◆ Общий разовый тираж газет и журналов в минувшем году составил почти 250 миллионов экземпляров. По сравнению с 1913 годом тираж журналов возрос в 17 раз, а газет — в 34 раза. На тысячу человек населения у нас приходится 1.100 экземпляров газет и журналов.



КАК МЫ „ЯЗЫКА“ БРАЛИ

В. КУЖЕЛЕВ,
рабочий цементного завода.



На нашем участке Волковского фронта, который занимала шестая Отдельная бригада морской пехоты, летом 1943 года предполагалась крупная наступательная операция. Чтобы уточнить расположение огневых точек противника, какими средствами обороны он располагает, командованию позарез нужен был контрольный «язык».

Сроки операции приближались. Наши разведчики несколько раз ходили в расположение противника, но возвращались ни с чем. И чего только не предпринимали. Проводили разведку боем, ночные поиски. Почти неделю устраивали засады у трупов немецкого офицера в надежде, что за ним пошлют солдат, но никто за ним не являлся.

«Язык» был нужен. В подразделениях обсуждались всевозможные способы захвата пленного, но ни один из них не подходил. Наконец старшина первой статьи подводник Селим Гизатулин предложил командованию такой план: он рано утром побежит через нейтральную полосу будто бы сдаваться в плен. С нашей стороны откроют по нему стрельбу. Он добежит до канавы, за которой начиналась немецкая передовая, и упадет. Попросит немцев подать руку, чтобы перебраться через канаву, и за руку выдернет с той стороны немца. Наша засада откроет огонь, а затем под прикрытием огневой завесы мы с пленным отойдем к своим.

Командование сначала не согласилось с этим планом, уж очень он показался рискованным, но затем, обсудив и рассмотрев его, приняло.

Началась подготовка. Выбрали участок. Автор и главный исполнитель плана Селим десять дней не брился, не мылся, подобрал рваную шинель, замызганную пилотку, стоптанные ботинки, в общем, преобразился до неузнаваемости.

Выбрав темную, пасмурную ночь, 20 автоматчиков скрытно добрались к канаве, замаскировались в кустах, окаймлявших ее берега, и стали ждать.

Как только начало светать, с нашей стороны, неумело маскируясь, пополз среди кочек человек. Примерно на середине нейтральной полосы он вскочил и, подняв руки, побежал в сторону немцев. С нашей передовой по бегущему открыли огонь. Человек падал, вскакивал и снова бежал, поднимая руки. Немецкая сторона молчала.

Благополучно добежав до канавы, человек упал и пополз вдоль ее. В это время на противоположном берегу из кустов, ос-

торожно озираясь, показался рослый фриц. Наш «перебежчик» радостно вскочил и бросился к немцу. Селим вроде хотел перейти канаву шириной метра в два, но она оказалась глубокой, и он, как будто испугавшись, вылез обратно. Немец, увидев, что человек безоружен и вроде действительно хочет сдаться в плен, смело вышел из-за кустов и, показав на канаву, начал что-то говорить. Мы заметили, что в кустах лежат за пулеметом два немецких солдата.

Селим, протягивая немцу руку, коверкая слова, говорил:

— К вам, плен, к вам, плен.

Немец руки не подавал, показывал на канаву и приговаривал:

— Ком, ком...

— К вам, к вам, — отвечал Селим.

Наконец немец, очевидно совершенно уверившись в том, что русский солдат действительно сдается в плен, нагнувшись, протянул Селиму руку, а тот резким рывком бросил его на себя.

Мы сразу же из 20 автоматов открыли огонь по пулеметчикам. Два или три человека бросились на помощь Селиму, быстро вытащили боиш на берег, немца скрутили приготовленными веревками.

Немцы опомнились, когда мы уже преодолели больше половины пути. Среди разрывов мин, под огнем пулеметов, где ползком, где перебежками, мы преодолевали опасные места. Селим с помощью двух автоматчиков тащил «языка».

Вот и наши окопы. Один за другим скатываемся в них и, немного отдышавшись, возбужденные боем, опасным отходом, рассказываем друзьям о проведенной операции, смеемся, вспоминая, как Селим тянул руку немцу и как затем столкнул его в воду.

Пленного развязали. Он мрачно смотрит на нас, трет затекшие руки. Прибежал рассыльный, вызывает нас вместе с пленным в штаб бригады. Селим идет впереди с немцем, мы сзади.

Около штабной землянки выстраиваемся в две шеренги, Селим на правом фланге. Из землянки выходят наш командир и какой-то незнакомый полковник. Командир бригады обнимает Селима.

— Молодец! Представляю к ордену, — говорит он ему, затем благодарит нас. — Двое суток отдыхать!

— Служим Советскому Союзу! — громко отвечаем мы.

«Язык» оказался довольно осведомленным, дал ценные сведения.

Через несколько дней мы начали наступательные действия.

ПАМЯТЬ О НИХ ЖИВА

Всемирно-историческим событием для нашей Родины явилась победа, одержанная советским народом и его Вооруженными Силами в Великой Отечественной войне. О подвигах людей на фронте и в тылу написано много произведений различных жанров. Вот некоторые из них.

Документальная повесть Гофмана «Братья молодоговардейцев» расскажет о тех, кто отдал жизнь борьбе с фашистской ордой. «В этой повести нет ничего придуманного», — пишет автор. Произведение воскрешает историю подпольной комсомольской организации, существовавшей в Таганроге в годы фашистской оккупации (1941—1943 годы).

Как только вступили немцы в город, секретарь горкома комсомола Семен Морозов (в повести он Николай) начал создавать подпольную группу. Дело было нелегким. Нет опыта. Надо выяснить, кто остался в городе, проверить каждого на деле, убедиться в том, что они действительно могут быть борцами за свободу народа. Первый раз собралось 9 человек. Николай внимательно оглядел ребят. О каждом он знал теперь все. Биографии у них были почти одинаковые. Большинству — 18 лет, только Петр Турубаров старше, а младшим — Олегу и Рае — не исполнилось и 16. В тот же вечер приняли клятву. Великую помощь оказали советским воинам эти молодые парни и девушки. Но однажды предатели выдали подпольщиков. За 5 дней были схвачены и почти все расстреляны и замучены герой-комсомольцы. Их насчитывалось уже свыше ста.

«Остановитесь! Запомните эти фамилии. Ведь за каждой из них была своя жизнь. Жизнь, отданная за то, чтобы жили счастливыми с вами», — призывает автор в конце повести.

Повесть Ирины Ирошниковой «Здравствуйте, пани Катерина!» посвящается матерям, потерявшим в войну детей.

«Таня Климушина — она же Зоя Станкевич — нашла свою

мать...» — так начинается повесть. Из нее читатель узнает о нечеловеческих пытках, которые перенесли советские женщины, брошенные в застенки Освенцима. Тысячи из них не вернулись домой, там их убили, замучили фашисты. Еще больше вернулось на Родину, потеряв своих детей.

Кончилась война. Уже повзрослевшие дети отыскивают своих матерей, отцов, а родители не теряют надежды на встречу с детьми. В одном из писем Екатерина Романовна Климушина писала: «...20 лет искать. Найти. И все равно ожидать. Каждую минуту заглядывать в почтовый ящик, нет ли письма. Для кого война кончилась, а для нас — матерей — все еще слезы...».

Автор повести в очень интересной форме рассказывает читателю, как Екатерине Климушиной удалось найти свою дочь, с которой разлучили ее немецкие палачи: бросили в другой лагерь. Тане было три годика. Она не помнит ничего этого. Но она хорошо помнит тепло и ласку других женских рук. Второй матерью стала для нее польская женщина Кристина Станкевич.

Описывает Ирошниковая и встречу, и расставание дочери с матерью, причем настолько трогательно, что читатель не останется равнодушным.

Хочется остановиться на книге И. Д. Дмитриева «Записки товарища Д». Эта книга особенно близка всем нам, потому что речь идет о нашем и прилегающих к нему районах. А главное, пожалуй, то, что некоторые герои многим из нас знакомы. Например, Егоров Василий Алексеевич (в книге он начальник политотдела) — читатель-ветеран нашей библиотеки, член библиотечного совета. Конечно, такую книгу читать вдвойне приятно.

Автор книги Иван Дмитриевич — учитель истории. Последние годы перед войной был секретарем райкома партии в Луге. Выехать из города ему не удалось. Вместе с товарищами он уходит в партизаны. Более двух лет Дмитриев провел во вражеском

тылу. Он — один из организаторов партизанского движения, а затем комиссар 9-й бригады. Героические дела делали партизаны, оказывая тем самым громадную помощь Советской Армии.

Брошюра В. В. Платонова «Они первыми приняли удар» посвящена героическим подвигам воинов 90-го Владимир-Вольнского пограничного отряда в годы Великой Отечественной войны. Автор, бывший пограничник, много лет посвятил сбору материалов, встречался и переписывался с ветеранами-пограничниками.

Вечером 21 июня 1941 года в районе города Сокаль перешел границу немецкий солдат Альфред Лискоф, который торопливо и гневно сообщил: «Война! Война!». Он назвал себя коммунистом, рабочим из Мюнхена. А 22 июня пограничники отряда в крайне неблагоприятной обстановке приняли на себя первый удар крупных сил гитлеровцев, вступили с ними в неравную борьбу. В архивных документах записано: «Никто из бойцов и командиров 11-й заставы в комендатуру и отряд не явился. Весь личный состав заставы погиб».

Автор обращается к нам: «Итак, знайте, люди, что произошло в селе Заболотцы в первый день войны». Небольшая группа пограничников вступила в смертельный бой с гитлеровцами. Через несколько часов застава была окружена плотным кольцом немцев. Но пограничники храбро сражались. В последний момент бойцы запыли «Интернационал». Сильные духом, они с презрением отвергли предложения врага о позорной капитуляции и с революционным гимном на устах сражались до последнего вдоха. Их было 16. Имена их вместе с именами местных патриотов запечатлены на мраморном памятнике, установленном 2 июля 1967 года.

Все эти книги есть в районной библиотеке.

Л. ЛАВРЕНТЬЕВА,
зав. абонементом районной библиотеки.

МИР, ТРУД, МАЙ

(Начало на 1-й стр.)

Мощное «ура» раздается в честь победителя в социалистическом соревновании — коллектива ремонтно-механического завода.

Четыре знаменосца возглавляют колонну химиков комбината «Сланцы». Рабочие несут портреты членов Политбюро ЦК КПСС, диаг-

раммы, рассказывающие о трудовых достижениях. Каждый цех комбината вышел на демонстрацию в ярком, праздничном убранстве.

На площадь вступают строители. Знамя треста № 31 несет лучший бригадир плотников строительного управления № 6 Е. А. Устинских. Его фамилия зане-

сена в городскую книгу «Эстафета ленинской трудовой вахты». Строители хорошо начали последний год пятилетки. Государственный план четырех месяцев они выполнили к 22 апреля.

«Заветам Ленина верны» — под таким девизом прошла праздничная колонна цементников. За ними шествовали химики регенератного завода, трудящиеся майоликового производства, лесокombината, лесхоза, объединения «Сельхозтехника», бытпромкомбината, консервного завода, швейной фабрики и других предприятий и организаций города.

Знаменательно, что среди демонстрантов было много награжденных юбилейной медалью.

Больше часа длилась праздничная демонстрация. Сланцевчане выразили свою готовность бороться за досрочное выполнение заданий пятилетки, претворение в жизнь заветов В. И. Ленина.

ФОТОЛЕТОПИСЬ Великой Отечественной войны



Тысячи военнопленных солдат и офицеров проходят по улицам Москвы. Впереди колонны идут генералы. Июль 1944 года.

Наступление пехоты во взаимодействии с танками (район Минска). Июль 1944 года.



ЦВЕТУЩИЙ МЕСЯЦ ВЕСНЫ

Май — цветущий месяц весны. Теплое солнце согревает землю. Все живое тянется к теплу и свету. С каждым днем все выше поднимается зелень, прорастают опавшие осенью семена, появляются больше цветущих растений.

В лиственных и хвойных лесах, среди кустарников и на лужайках цветет ветреница дубравная, чаще называемая подснежником. На ночь и в непогоду цветы поникают и закрываются. Расцвели медуница лекарственная, милovidная светло-лиловая хохлатка, а на низких местах ярко-золотистым ковром — калужница. Появились нежные, беленькие с розовыми жилками цветы кислички. Ее молодые листочки богаты витамином С. Молодые клейкие листочки березы издадут приятный смолистый запах.

На остролистных кленах видны скромные зеленовато-желтые букетики. Около цветов вьются насекомые. Остролистый клен среди своих многочисленных собратьев — лучший медонос. На ясенях еще нет ни одного развернутого листочка, но уже появи-

лись крошечные соцветия, со- бранные в ветвистые кучки.

Птичьи голоса наполняют леса и парки. Май — веселый месяц. Поет малиновка-зарянка, пеночки — весничка и теньковка, горихвостка и лесной конек. В хоре птиц легко различить громкую, веселую и бойкую песенку зяблика. Далеко разносится голос певчего дрозда, в особенности утром и вечером, когда стихнет шум в лесу.

Закуковала кукушка. О ней много сложено пословиц и поговорок, в народе говорят: «Гнезда не вьет, яиц не высиживает и птенцов не выводит, а славится своим пением — кукованием». «Соловьи да кукушки почти в одно время поют, да не одну песню». Солисты лесов начинают петь тогда, когда можно напиться воды с березового листа, и поют, пока деток не выведут. Когда ячмень заколосится, они замолкают. В народе говорят: «Потерял соловейко голос через ясный колос».

В нашей области самый холодный май в Приозерске (средне-

месячная температура плюс 7,7 градуса) и самый теплый — на юго-западе области (Николаевское, 10,3 градуса). Майская погода неустойчивая. «Месяц май и тепел и холоден». Волны тепла и холода чередуются. Потепление, наступающее при южных ветрах, редко бывает продолжительным. Арктический воздух, поступающий с северными ветрами, вызывает сильные похолодания. Среднесуточная многолетняя температура переходит через 10 градусов в сторону повышения 17 мая.

Начало сева яровых культур в окрестности Ленинграда в среднем 10 мая. Период мягкопластичного состояния почвы короткий, а потому надо спешить с полевыми работами.

И. БАЛЫШЕВ,
действительный член Географического общества СССР.

Редактор
В. С. МЕЛЬНИКОВ.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

МИХАИЛУ ЮРЬЕВИЧУ АЛЛИКАСУ

Коллектив совхоза «Родина» поздравляет Вас с пятидесятилетием со дня рождения, желает дальнейших успехов в работе и крепкого здоровья.

СЕМЕНУ ВАВИЛОВИЧУ ТИХОНОВУ

Коллектив участка № 4 шахты № 3 поздравляет Вас с уходом на заслуженный отдых, благодарит Вас за многолетний труд и желает хорошего здоровья.

Сланцевскому торгу ТРЕБУЮТСЯ

**ПРОДАВЦЫ,
УЧЕНИКИ ПРОДАВЦОВ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ ТОВАРОВ,
БУФЕТЧИЦЫ,
КОНТРОЛЕРЫ (в магазины самообслуживания),
ПЛОТНИКИ,
КАМЕНЩИКИ,
ГРУЗЧИКИ (мужчины),
РАБОЧИЕ,
УБОРЩИЦЫ.**

На весенне-летний сезон для работы продавцами мелкорозничной сети приглашаются пенсионеры, домохозяйки.

За справками обращаться в отдел кадров по адресу: улица Ленина, дом № 15; телефон № 22-31.

РАДИО

ПЕРЕДАЕТ МОСКВА
ВТОРНИК, 5 МАЯ

7.40 — «Пионерская зорька». 8.45 — Взрослым о детях. 9.15 — С. Борзунов. «Ради нескольких строчек». Глава из книги. 9.45 — Песни из кинофильмов. 10.05 — Для детей. «Наша дружная семья». 11.10 — «Когда начинается счастье». Радиорассказ. 11.30 — «На бывшей линии огня». Концерт-композиция. 12.15 — В эфире — «Сельская радиостанция». 13.00 — «Концерт дружбы». 14.00 — «Этих дней не смолкнет слава». 14.30 — Голоса друзей. 15.15 — «Центральный музей Вооруженных Сил СССР». 15.30 — Т. Хренников. Концерт для фортепиано с оркестром. 16.00 — «Победа советской военной науки и военного искусства». Беседа. 16.15 — Для старшеклассников. «Ромеи». 17.00 — «Сказ о Мамаевом кургане». Радиопесня. 18.00 — Концерт по заявкам работников печати. 18.40 — «Награды Родины». Радиорассказ. 19.30 — В. Ежов. «Соловьиная ночь». Радиоконпозиция. 22.30 — Концерт мастеров искусств Украины. 23.10 — Спортивный дневник.

СРЕДА, 6 МАЯ

8.25 — Песни советских композиторов. 8.45 — Взрослым о детях. 9.15 — «Писатели у микрофона». Выступление С. С. Смирнова. 10.05 — Для детей. Л. Пантелеев. «Платочек». Рассказ. 11.10 — «Земная служба электрона». 12.30 — «Рабочая радиогазета». 13.00 — «Первые исполнители на радио». Музыкальная передача. 14.00 — «Человек из легенды». Документальный радиорассказ. 14.15 — С. Василенко. «Красноармейская расподия». 14.30 — «Голоса дру-

зей». 15.15 — «Центральный музей Вооруженных Сил СССР». Передача вторая. 15.30 — «Зелеными просторами». Концерт. 16.00 — «Ленинское учение о защите социалистического Отечества и его развитие КПСС на современном этапе». Беседа. 16.15 — Для детей. «В стране Литературии». 17.00 — «Сельская радиостанция». 18.30 — «Солдат всегда солдат». Радиорассказ. 19.20 — Наши комментарии. 19.30 — Концерт по заявкам радиодетей и связистов. 20.45 — Международный дневник. 21.00 — «Тот незабываемый майский день». Радиоконпозиция. 21.30 — «Когда гармонь поет в полку». Концерт-композиция. 22.30 — «Меридианы «Юности». 23.10 — Спортивный дневник.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВТОРНИК, 5 МАЯ

16.45 — Программа передач. 16.50 — Новости. 17.00 — Цветное телевидение. Для детей: мультфильм. 17.30 — Для младших школьников: «Ребятам о зверятах». 18.00 — Новости. 18.05 — Концерт. 18.35 — «Ленинский университет миллионов». Исторический материализм: «Народ — творец истории». 19.00 — Художественный фильм «Верные друзья». 20.30 — «Время». 21.00 — «Летопись полувека»: «Год 1942-й». 21.55 — «Литературная панорама». 22.40 — Цветное телевидение. Поэт заслуженная артистка РСФСР Ольга Воронец. 23.25 — 23.35 — Новости.

СРЕДА, 6 МАЯ

16.45 — Программа передач. 16.50 — Новости. 17.00 — Для школьников: «Ветер странствий». 17.30 — Цветное телевидение. Музыкальный фильм. 18.00 — Новости. 18.05 — Цветное телевидение. «Служу Советскому Союзу». Документальный фильм. 19.05 — А. Прокофьев — «Там, за околицей». Телеспектакль (из Ленинграда). 20.05 — «Время». 21.10 — «Летопись полувека»: «Год 1943-й». 22.05 — «Фантазия на тему Дунаевского». Музыкальный спектакль-обозрение. 22.55 — 00.45 — Фи-

нал кубка Европейских чемпионов по футболу: «Фейеноорд» (Амстердам) — «Селтик» (Глазго). В перерыве: новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВТОРНИК, 5 МАЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Телешкола». Биология для учащихся VIII классов: «Работа мышц». «Физиологические свойства мышечной и нервной тканей». 9.25 — «Зоопарк в Гаване». Телефильм. 9.35 — «Песни Эммы Димитрова». Фильм-концерт. 10.00 — «АК»: новости. 10.05 — «Красная площадь». Документальный фильм. 10.50 — Художественный фильм «Когда разводят мосты» («Ленфильм»). 12.20 — II Международный фестиваль эстрадной песни «Дружба». Телефильм. 13.55 — 14.00 — «АК»: новости. 16.00 — Вечерняя программа. 16.05 — «АК»: новости. 16.10 — «Телешкола» (повторение). 16.35 — «Из дневника рыбакова». Документальный фильм. 17.30 — Для младших школьников: «Ребятам о зверятах» (из Ленинграда). 18.00 — Программа передач. 18.05 — «Актуальная камера» (на русск. яз.). 18.20 — Премия — 3,000 рублей. 18.50 — «Ни дня без «Правды». Научно-популярный фильм. 19.10 — «ЭТА сообщает...». 19.40 — Концерт для журналистов. 20.10 — Художественный фильм «Разведчики» (студия им. Довженко). 21.30 — «Актуальная камера». 22.00 — «ЭРФ» — реклама. 22.05 — «Выступает Леоло Кылар и Алексей Юшин». 22.30 — Передача на финском языке. 23.30 — 23.45 — «Актуальная камера».

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 5 мая — «По тонкому льду». (Две серии в один сеанс). Начало в 18, 21 час. 6 мая — «Овод». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 5—6 мая — «Где О42?». Начало в 10, 11.50, 14.20, 16.10, 18, 20, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 5 мая — «Угрюм-река». (3—4 серии в один сеанс). Начало в 18, 21 час.

УПТК треста № 31

ТРЕБУЮТСЯ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

ГРУЗЧИКИ.

Обращаться в отдел кадров (Сланцевское шоссе, дом № 7, УПТК треста № 31).

ОБРАЩЕНИЕ

АДМИНИСТРАЦИИ КИНГИСЕППСКИХ
ЭЛЕКТРИЧЕСКИХ СЕТЕЙ „ЛЕНЭНЕРГО“

Из-за неосторожности населения зарегистрированы случаи поражения людей электрическим током.

Администрация Кингисеппских электрических сетей «Ленэнерго» обращается к руководителям предприятий и совхозов, а также ко всем гражданам, проживающим на территории района, с просьбой проявить особую осторожность при производстве работ и хождении вдоль трассы воздушных линий электропередачи.

Необходимо иметь в виду, что в отдельных случаях вследствие бури, грозы или падения деревьев провода электролиний могут быть оборваны. Прикосновение человека к оборванному или провисшему проводу, приближение к нему на расстояние менее 15 метров грозит смертельной опасностью!

ГРАЖДАНЕ, БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ!

Если обнаружите оборванный или провисший провод, звоните по телефону № 21-09 или срочно сообщите по адресу: г. Сланцы, распределительно-трансформаторная подстанция (РТП).

Администрация Кингисеппских электрических сетей.

Комбинат „Стройдеталь“

ОТПУСКАЕТ БЕСПЛАТНО

(из ДОЦа в Гавриловском)
в неограниченном количестве

дробленые древесные отходы.

Транспорт не предоставляется.

Заготконтора Сланцевского райпо

ПОКУПАЕТ

ОТ НАСЕЛЕНИЯ

КАРТОФЕЛЬ

по цене 8 копеек за килограмм.

Пункты приема:
Комсомольское шоссе, дом № 114-а;
деревня Старополье,
все магазины райпо.

Администрация цементного завода, партийная и профсоюзная организации выражают соболезнование Ивановой Фаине Васильевне и ее семье по поводу смерти ее матери Михайловой Натальи Павловны.

Газета выходит

по вторникам, средам, четвергам,
пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3.

отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85;

Объявления принимаются в бухгалтерии редакции, телефон

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25,

писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66.

№ 23-66.